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A B C D
3d 3 d + il(3d+u) X U 3 d2+3du+UZ 145'780'ï!6'447 15263. Rép.13 duUZ 125 = d

017500 2 = 3 d 2 047
150 152 304 784150 8 =3 d2 U+ 3du + U3I810 = 38îrnn da 51727261,56o 1566 9396 82564923376 = d2 u + 3 du2 + U3

I578.l 15783 1 47349 183050149 2 4915 0 447 3d2 u+ 3du + U3
Parteant le nombre en tranches de 3 chiffr-es chacune, commençant par la droite,on s'aperçoit qu'il Y" aura 4 chiffres dans la racine. r]Effectuons les calculs comme suit: le plus grand cube en 145 est 125, dont la Wracine est 5. Ne pas oublier que 5 étant le chiffre des dizaines par rapport au chiffrequi vient après lui, le 125 représente 125000. c'est-à-dire, d3 le cube des dizaines.Sous8trayant 125m0 de 145780. ou autrement soustrayant 125 de 14.5 et abaissant la tran- 4chesuivante,ontrOUVe 2078=3d2 u±3du2 +US, Ou(3d± 3 du+u2)+u;20780 est donc le produit des deux facteurs (3 d2 + 3 du + u2 ) et tu; si nous avions un ide ces facteurs, nous trouverions facilement l'autre en divisant 20780 par le facteurconnu; mahreuseent nous s'avons qu'une partie (d) d'un des facteurs et noussommes obligés de titonner quelque peu pour trouver l 'autre partie.d étant = à 5 -dizaines, ou 5o0; dà = 2500.; et 3 di = 7500. Ainsi, après avoirabaissé laietranche, on trouve le trsioe carré des dizaines, que l'on écrit dans lacolonne marquée D.

d étant = à 5 dizaines, ou 50; 3 d = 1.5o; on met i5o dans la colonne marquée A.Employant 750o comme diviseur, on trouve qu'il est contenu 2 fois dans 2078o.Donc a2= et nou pourrons compléter le diviseur.Ajoutant 2 à 150 et posant la somme 152, dans la colonne marquée B, multipliant152 par 2, c'est-à-dire ( 3 d + u) par u, nous trouvons 304, Ou 3 du + u2 que nousplaçons dana la colonne C.Moutant 304 à£7500, Ou 3 du + n1 à£3 d2 nous trouvons 7804, c'est-à-dire 3 dz
Multipliant 789 4 par a, Ou 3d2 + 3du4+.u2par u, nous trouvons 156 8 3du3 dua + u3.
Soustrayant et abaissant la tranche suivante nous avons: 5172726.il ne faut pas oublier que maintenant le nombre 52 représente les dizaines parrapport au chiffre qui vient immédiatement après.Pour trouver les autres chiffres il suffit d'opérer comme pour le 2e chiffre.Ainsi il faut commencer par trouvtr 3 d& le triple carré de .52o. Le procédé sui.vaut permet de trouver ce triple carré très rapidement : Ajoutez le carré du dernier ' -chiffre, c'est-à-dire le carré de 2, Ou 4, et les nombressur la dernière ligne, descolonnesC. et D: 4 avec 304, avec 7804 =Si r que l'on fait suivre de deux zéros, ce qui nonsdonne Siuroo, le triple carré de .52o, que l'on écrit dans la colonne D.d étanit =S dizaies, ou 5 2 o; 3 d = 5 6o ; on met t,6o dams la colonne A.Employant Si iago comme diviseur, on trouve pour quotient 6. Donc a =6 etnous pourrons copléter le diviseur.
Ajoutant 6 à 56o et posant la somme 1566 dans la colonne B, puis multipliant1.566 par 6, nous trouvons 9396, que nons posons dans la colonne C.Ajoutant 9396 à Si îao nous trouvons 82o596 que nous écrivonsdaus la Colonne .M£ultiplian 8aO596 par 6 noU trouvons 4993576.Soustrayant et abaissant la tranche suivante, nOU avoua Z4»150447.Il ne faut pas oublier que 526, la partie de la racine trouvée Juqu àpésnt repré-sente les dizanes par rapport au chiffre qui reste à trouver.d3 = 526 dizaines ; pour trouver le triple carré de ce nombre ajoutons ensemblele carré du dernier chifi, c'est-à-dire le carré de.6, ou 36, et les nombrs sur la der-nière ligne des colonnes C et D: 36 avec 9396, avec 8»0 =oe 83oo28, que 1lon lait sui.vre de deux zéros, ce qui nou donne 83o02800. etc., etc._1


